

Naslov: Forum "Hrana za Evropu"

2344

Spiker

Čije će biti poljoprivredno zemljište u Srbiji? Šta nam je donela ekspanzija trgovinskih lanaca? Šta su uspesi, a šta porazi domaćeg agrara, pitanja su o kojima se razgovaralo na 5. Poljoprivrednom forumu "Hrana za Evropu", održanom u Subotici.

Reporter

Podizanjem prinosa na nivo proseka Evropske unije, Srbija bi mogla da utrostruči vrednost poljoprivredne proizvodnje i višestruko poveća izvoz. Uspesi pojedinih preduzeća, najbolji su dokaz.

Vukoslav Saković, Žito Srbija

Oboren je rekord u izvozu kukuruza. Izvezli smo 3 miliona tona kukuruza što do sada nikada nije uspelo. Ali, pored kukuruza oboren je rekord u izvozu i sojinog ulja, suncokretovog.

Nikola Vujačić, Victoria Gropu

Naša dva postrojenja Victorija oil u Šidu i Soja protein u Bečeju definitivno će i ove agro godine raditi kao i svih ostalih, sa punim kapacitetom.

Reporter

S druge strane, agrar je i najveći neiskorišćeni potencijal Srbije. Prema analizama Ekonomskog instituta, Srbija je zbog toga u prethodnih 5 godina, izgubila 25 milijardi evra, a od 175 miliona evra koji su joj odobreni iz predpristupnih fondova Evropske unije od 2014. do 2020. godine, do sada nije povukla ni cent.

Prof. dr Miladin Švarlić, predsednik DEAS

Od 4.539 ostalih naselja u Republici Srbiji, izuzimajući Kosovo i Metohiju u preko 2.000 ne postoji pošta. U preko 500 ne postoji mogućnost pristupa sredstvima javnog prevoza. U oko 400 ne postoje prodavnice i kako onda ova država misli da će mladi da se vrate na selo.

Reporter

Kakvi su rezultati privatizacije u agraru, čije će biti poljoprivredno zemljište u Srbiji, koja tržišta hrane propuštamo i kako ih osvojiti? Samo su neka od pitanja postavljena na 5. Poljoprivrednom forumu "Hrana za Evropu".

Dragan Šagovnović, generalni direktor Ekonomskog instituta

Pokušaćemo da odgovorimo na pitanje "Šta nam je donela ekspanzija trgovinskih lanaca u Srbiji"? Znači, došli smo u situaciju, da su cene prehrambenih proizvoda na polici više nego u regionu, dok su cene primarnih poljo proizvoda značajno niže.

Reporter

Iako je organska poljoprivreda naša velika izvozna šansa, zaživela je na svega 10.000 hektara, što pokazuje da itekako ima potrebe za unapređenje gazdovanja agrarom, a da ima ko to da popravi, svedoči i podatak, da Srbija ima čak 28.500 nezaposlenih stručnjaka čije bi znanje moglo da vaskrsne srpsku poljoprivredu.